
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 19' (décima nona) Sessão Ordinária da 1' (primeira) Sessão Legislativa da 
21 a (Vigésima Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do 

d 
Espírito Santo. No dia dois do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às

ezessete horas e trinta e quatro minutos, no Plenário Floriano Médice, situado na 
Rua São José, n° 135, Centro — Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a 
Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos demais Vereadores: 
Vereador Agnaldo Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), 
Vereadora Angela Maria Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. 
Léo), Vereador Leonardo da Silva Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Li!

Vereador Marseandro Agostini Lima (Sandro Lima), Vereador Moisés Pereira de 
Almeida (Tenente Pereira) Vereador Paulo Roberto Cole e a Vereadora Sô 
Lusia Neves Rodrigues Steins. Ausente o Vereador Paulo Roberto Cole. Havendo 
quorum o Presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos 
Designou a Vereadora Angela Maria Coutinho, para a leitura do trecho da bíblia 
uma prece a Deus. Tribuna Livre: Com a palavra o Senhor Elielton Roc 
Nascimento. Tema: Agricultura — Município de Fundão. Com a palavra o Senhor . \ 
Everaldo dos Santos. Tema: Administração pública municipal. O Senhor Paulo 
Vitor Duarte Broetto, justificou sua Ausência: Informou que, em razão de uma 
reunião convocada com urgência no município de Vitória, não foi possível retornar 
a tempo para o cumprimento do horário programado. Expediente: O Presiden 
solicitou a Secretária que registre o início do Expediente, às 17h34min. O 
Presidente colocou em votação a 16° Ata da Sessão Ordinária, a 17 "  Ata da Sessão 
Extraordinária e a 18 a Ata da Sessão Extraordinária, todas ocorridas no dia 15 de 4
Correspondências Recebidas: - Ofício/PMF/SEMED n° 308/2025, da Secretária 
Municipal de Fundão, Sra. Marciela José - que encaminha Minuta de Política de 

maio do corrente ano. Em Discussão: Não Houve. Em Votação: A Ata foi Aprovada 
por unanimidade dos presentes. Ausente o Vereador Paulo Roberto Cole. 

E ucaçã o Integral em Tempo Integral da Rede Municipal de Ensino de Fundão/ES.. 
A reunião acontecerá no dia 04 de junho„ no auditório da Secretaria de Educação, 
às 07:30. O Presidente solicitou a Secretária que efetuasse a leitura das , 
proposições que deram entrada nesta Casa: Projeto de Lei n° 030/2025. Regime de 1 (
Urgência - Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Altera 
dispositivos da Lei n° 821 de 05 de janeiro de 2012, alterando a nomenclatura do 
Conselho Administrativo e cria o Conselho Fiscal no âmbito do Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos do município de Fundão — IPRESF e dá outras 
providências. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de 

.x(1 .. Lei n° 042/2025 - Regime de Urgência - Autoria: Poder Executivo — Eleazar 
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Ferreira Lopes. Ementa: Dispõe sobre a alteração das Leis Municipais n° 
447/2007, 1.514/2025, 1.368/2022 e 1.452/2023, reenquadrando os cargos que 
especifica e dá outras providências, garantindo que nenhum servidor público do 
município de Fundão receba valor inferior ao salário mínimo nacional vigente. O 
Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e 
Orçamento. Projeto de Lei n° 048/2025. Regime de Urgência - Autoria: Poder 
Executivo - Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Altera a redação dos artigos 1° e 30 

da Lei 823/2012, que institui o ticket alimentação para os servidores públicos do 
IPRESF e dá outras providências. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e 
Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. Projeto de Lei n° 031/2025. 
Autoria: Poder Legislativo - Vereador Paulo Roberto Cole. Ementa: Concede 
título de Cidadão Honorário do Município de Fundão - Estado do Espírito Santo, 
ao Ilustre Senhor Leolino de Oliveira Costa Neto. O Presidente Remeteu à 
Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 032/2025 Autoria: Pod 
Legislativo -Vereador Dr. Léo. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do 
Município de Fundão - Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Flavio Cezar 
Toledo dos Santos. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. 
Projeto de Lei n° 034/2025 Autoria: Poder Legislativo - Vereadora Sônia Steins. 
Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do Município de Fundão - Estado 
do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Domingos Alcides Rocha Ferreira. O 
Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 035/2025. 
Autoria: Poder Legislativo - Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Concede título 
Cidadão Honorário do Município de Fundão - Estado do Espírito Santo, ao 
Senhor Genuino Pereira Mamedio. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e 'k 
Redação. Projeto de Lei n° 036/2025. Autoria: Poder Legislativo - Vereador j 
Agnaldo Couto. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do Município de I 
Fundão - Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Florisvaldo Lopes Coutinho. 
O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 
037/2025 Autoria: Poder Legislativo - Vereador Dr. Léo. Ementa: Concede título 
de Cidadão Honorário do Município de Fundão - Estado do Espírito Santo, ao 
Ilustre Senhor Arlindo da Silva Paixão. O Presidente Remeteu à Comissão de 
Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 038/2025 Autoria: Poder Legislativo - 
Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do 
Município de Fundão - Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Milton Pereira 
dos Santos. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei 
n° 039/2025 Autoria: Poder Legislativo - Vereadora Angela Coutinho. Ementa: 
Concede título de Cidadão Honorário do Município de Fundão - Estado do 
Esp frito Santo, ao Ilustre Senhor Adriano Braz Merlo. O Presidente Remeteu à 
Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 040/2025 Autoria: Poder 
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Legislativo - Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Concede título de Cidadã 
Honorária do Município de Fundão — Estado do Espírito Santo, à Ilustre Senhora 
Cileia Firmino da Silva Nunes. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e 
Redação. Projeto de Lei n° 041/2025 Autoria: Poder Legislativo - Vereador 
Leonardo Rodrigues. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do Município 
de Fundão — Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Leandro Gomes de Souza. 
Projeto de Lei n" 043/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereadora Ángela 
Coutinho. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do Município de Fundão 
— Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Alexandre Lopes Silva, O Presidente 
Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 044/2025 Autoria: 
Poder Legislativo — Vereador Tenente Pereira. Ementa: Concede título de 
Cidadão Honorário do Município de Fundão — Estado do Espírito Santo, a 
Reverendíssimo Padre Anderson Teixeira. O Presidente Remeteu à Comissão de 
Justiça e Redação. Projeto de Lei no 045/2025 Autoria: Poder Legislativo 
Vereador Tenente Pereira. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário 
Município de Fundão — Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Eraldo Alm 
França. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 
046/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereador Marcos Moraes. Ementa: 
Concede título de Cidadão Honorário do Município de Fundão — Estado do 
Espírito Santo, ao Ilustre Senhor João Vitor Neves da Costa. O Presidente Remeteu 
à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 047/2025 Autoria: Poder 
Legislativo — Vereador Xandoca. Ementa: Concede título de Cidadã Honorária do 
Município de Fundão — Estado do Espírito Santo, à Ilustre Senhora Claudineia 
César Ferreira. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de 
Lei n" 049/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereador Xandoca. Ementa: 
Concede título de Cidadã Honorária do Município de Fundão — Estado do Espírito 
Santo, à Ilustre Senhora Eloíza Pimenta O Presidente Remeteu à Comissão de 

ustiça e Redação. Projeto de Lei n" 051/2025 Autoria: Poder Legislativo — 
Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do 
Município de Fundão — Estado do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Saulo Mariano 
Rodrigues Neves Junior. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação. 
Projeto de Lei n° 052/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereador Marcos Moraes. 
Ementa: Concede título de Cidadão Honorário do Município de Fundão — Estado 
do Espírito Santo, ao Ilustre Senhor Gelcione de Paulo (Gil). O Presidente Remeteu 
à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n" 053/2025 Autoria: Poder 
Legislativo — Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Concede título de Cidadão 
Ho rário do Município de Fundão — Estado do Espírito Santo, ao Excelentíssimo 

r. Eleazar Ferreira Lopes. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e 
Redação. Indicação n" 123/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: 

L, 
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Indica ao Excelentíssimo senhor prefeito Municipal a necessidade de que seja 
providenciado, com a máxima urgência, o calçamento de todas as Ruas do Bairro 
localizadas no morro do Orly, em Fundão Sede. O Presidente Remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal. Indicação n° 124/2025 Autoria: Vereador Paulo 
Roberto Cole. Ementa: Reiterar a Indicação CMF n° 008/2025, que versa sobre a 
necessidade de limpeza, patrolamento, aplicação de revsol e compaciação da 
estrada da comunidade de Destacado e região, neste Município. O Presidente 
Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 125/2025 Autoria: 
Vereador Paulo Roberto Cole. Ementa: Reiterar a Indicação CMF n° 007/2025, 
que versa sobre a necessidade de limpeza, patrolamento, aplicação de revisol e 
compactaç à*  o da estrada da comunidade do Encruzo, neste Município. O Presidente 
Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 126/2025. Autor, 
Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que acione 
urgentemente, o setor competente da Municipalidade para fazer a reforma 
pontes localizadas na estrada que dá acesso á comunidade de Cerneiros, zona ru 
do município de Fundão/ES, especialmente para construção/instalação de guar a-
corpo (parapeito) de proteção. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 127/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade da instalação de forro 
em PVC na área da escola — EMCTI "Paulo Freire", em Piranema, Fundão/ES. O 
Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
128/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal a necessidade da reforma da pracinha na Rua Cândido 
Vieira Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação n°129/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao 
Chefe do Poder Executivo a possibilidade de gratificação aos motoristas da 
assistência social do município de Fundão. O Presidente Remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal. Indicação n° 130/2025. Autoria: Vereadora Sônia 
Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a possibilidade de 
limpeza na Rua: Santa Clara, no Bairro: Direção em Praia Grande. O Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 131/2025. Autoria. 
Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a 
necessidade de remoção da pedra que está atrapalhando os carros e dificultando a 
passagem de pedestre e o asfaltamento na Rua: Antônio Pinto Loureiro, no Bairr 
Agrim Corrêa, em Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 132/2025 Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que acione, urgentemente, o setor competente da 
municipalidade para fazer o patrolamento, o cascalhamento dos trechos críticos e a 
manutenção das estradas que dão acesso as localidades de Carneiros e Três 
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Barras, zona rural, do Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe 
Poder Executivo Municipal. Indicação n° 133/2025 Autoria: Vereador Agnaldo 
Couto Miranda. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça o 
patrolamento e a aplicação de revsol na Rua Ouro Preto, em Praia Grande, 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação 
n° 134/2025 Autoria: Vereador Agnaldo Couto Miranda. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo que faça o patrolamento e a aplicação de revisol na Rua Recife, 
em Praia Grande, Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 135/2025 Autoria: Vereador Agnaldo Couto Miranda 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça o patrolamento e a 
aplicação de revsol na Rua Natal, no trecho compreendido entre a lateral da Igre 
Católica Nossa Senhora Aparecida ao Campo do Joaripe em Praia Grande, 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação 
n° 136/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe 
Poder Executivo a necessidade de caixas coletoras, no Beira Rio, Bairro Co 
Fundão. Indicação n° 137/2025. Autoria: Vereador Xandoca. Ementa: Indica ao 
Chefe do Poder Executivo a necessidade de instalação de câmeras de vigilância no 
entorno do Hospital Municipal, bem como o fechamento de toda a área com 
alam brado, com o objetivo de reforçar a segurança nas dependências da UBS — 
Unidade Básica de Saúde). O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 138/2025. Autoria: Vereador Xandoca. Ementa: Indica 
ao Chefe do Poder Executivo que adote medidas para garantir que qualquer 
proposta de alteração no nome de ruas, avenidas ou demais vias públicas do 
município seja precedida de consulta direta aos moradores da localidade afetada. 
O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Moção n° 008/2025 
Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Moção de Pesar à família, pelo falecimento 
da Senhorita Inês Mara Martins Miranda, ocorrido em 21 de março de 2025. O 
Presidente remeteu a ordem do dia da presente Sessão. Moção n° 009/2025 
Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Moção de Pesar à família, pelo 
falecimento da Senhora Jerônima Pereira dos Santos. O Presidente remeteu a 
ordem do dia da presente sessão. Momento dos Oradores. O Presidente solicitou 
que a secretária faça o sorteio entre os nomes inscritos para a ordem de fala e 
informou que o horário da fala dos oradores terminaria às18:30h. Com a palavra o 
Vereador Vilcimar Correa: Cumprimentou a todos e informou ter buscado 
informações sobre o transporte escolar, que os trabalhadores da cooperativa estão 
h r uase três meses sem receber, destacou que como fiscalizadores, irão até a 
cooperativa para acompanhar e cobrar providências. Parabenizou o Secretário de 
Agricultura pelo excelente trabalho realizado em tão pouco tempo. Com a palavra 
a Vereador Dr. Léo: Cumprimentou a todos e destacou a situação das estradas 
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rurais, que precisam de reparos, vez que são essenciais para o escoamento da 
produção, transporte escolar e a locomoção dos moradores. Citou a indicação 
referente a ponte na localidade de Carneiros, destacando que está sem proteção 
adequada e necessita de reforma. Ressaltou a necessidade de fiscalização quanto a 
situação da cooperativa escolar, a fim de garantir que tudo esteja funcionando 
corretamente dentro das normas. Com a palavra o Vereador Tenente Pereira. 
Cumprimentou a todos e mencionou que esteve recentemente com a Secretária de ce5 
Educaçâ'o, onde cobrou maior fiscalização sobre o transporte escolar. Também 
abordou a preocupação com a segurança nas escolas, ressaltando que, apesar de ja 
terem passado quase seis meses do início do ano letivo, ainda não há profissionais 
de segurança nas unidades escolares. Com a palavra o Vereador Xandoc 
Cumprimentou a todos e fez um apelo aos Vereadores para que se unam 
fiscalização do transporte escolar, com o objetivo de encontrar soluções par 
problemas relacionados ao pagamento dos funcionários. Também chamou atença 
para a situação das estradas rurais, ressaltando a necessidade urgente de 
patrolamento para garantir melhores condições de tráfego à população e à 
produção. Citou sua indicação para a instalação de câmeras de segurança e a 
construção de um alambrado em torno da unidade de saúde, visando aumentar a 
segurança do local. Com a palavra a Vereadora Sônia Steins: Cumprimentou a 
todos e informou que esteve presente em uma reunião com a Vale, na qual foi 
discutida a situação da ponte localizada em Munitura, que trata-se de uma 
estrutura importante para a região. Com a palavra o Vereador Leonardo 
Rodrigues: Cumprimentou a todos e mencionou a importância da instalação de 
forro em PVC na área da Escola de Piranema, visando oferecer mais segurança ' (' 
aos alunos e profissionais. Também mencionou a indicação para reforma da 
pracinha localizada na Rua Cândido Vieira, espaço que é muito utilizado por 
crianças e famílias. Destacou ainda a necessidade de instalação de câmeras de 
segurança, bem como reforço na segurança das escolas do nosso município. Com a 
palavra a Vereadora Ângela Coutinho: Cumprimentou a todos e mencionou sobre 

fato lamentável ocorrido recentemente no distrito de Praia Grande, o 
arrombamento nas escolas da região, foram levados diversos materiais, e que tanto 
o prefeito quanto o delegado do município já estão cientes da situação e tomando 
as devidas providências. O Presidente solicitou a Vereadora Angela Maria 
Coutinho que efetuasse a verificação de quorum: Vereador Agnaldo do Couto, 
Vereador Xandoca, Vereadora Ângela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador 
Leonardo Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Sandro Lima, 

vereador Tenente Pereira, Vereadora Sônia Lusia Steins e Vereador Vilcimar 
Correa. Ausente o Vereador Paulo Roberto Cole. Há quorum. Ordem do Dia: O 
Presidente solicitou a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n° 026/2025 e 
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informe o posicionamento da Comissão. Projeto de Lei n° 026/2025. Autoria: 
Poder Legislativo — Vereador Dr. Léo. Ementa: Fica redenominada de "Rua 
Vereador Rubens Vieira Matos" a Rua das Acácias, logradouro público localizado 
no Bairro São José, na Sede do município de Fundão/ES. A Comissão de Justiça e 
Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 
legislativa e no Mérito pela aprovação. O Presidente colocou em discussão o 
Projeto na forma do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, portanto pela 
aprovação. O Projeto está em Discussão: Com a palavra o Vereador Dr. Léo: 
destacou que o Projeto é de sua autoria, que trata-se da redenominaçã o da Rua das 
Acácias para Rua Vereador Rubens Vieira Matos, com objetivo de prestar uma 
justa e merecida homenagem a um ex-vereador deste município, já falecido, que 
muito contribuiu para o crescimento da cidade e seus distritos. Com a palavra p_ 
Vereador Vilcirnar Correa: Parabenizou o vereador Dr. Léo pela sua iniciativa, 
destacou que o ex-vereador Rubens foi uma grande pessoa, cuja trajetória 
marcada pelo compromisso com a comunidade e pelo legado que deixou. Não 
havendo mais quem queira discutir o Projeto está em Votação: O Projeto foi 
Aprovado pro unanimidade dos presentes. Ausente o Vereador Paulo Roberto 
Cole. Remeta-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. O presidente 
Solicitou a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n° 027/2025 e informe o 
posicionamento das Comissões. Projeto de Lei n° 027/2025 Autoria: Poder 
Legislativo — Vereadora Ângela Maria Coutinho: Ementa: Institui o "Torneio de 
fut7 do Bairro Direção no 1° domingo de julho, no Distrito de Praia Grande - 
Município de Fundão/ES. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridic idade e boa técnica legislativa e no Mérito 
pela aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos 
Direitos da Criança, do Adolescente, pela Aprovação. O Presidente colocou em 
discussão o Projeto na forma do Parecer das Comissões, portanto pela aprovação. 
O projeto está em Discussão: Com a palavra Vereadora Angela Maria Coutinho: 
Disse que o projeto Fut7 surgiu a partir de um pedido dos jogadores do bairro 
Direção, com o intuito de incluí-lo no calendário oficial do município Com a 
palavra o Vereador Dr. Léo: Parabenizou a vereadora Angela pela iniciativa e 
destacou a importância do esporte como ferramenta fundamental para o 
desenvolvimento dos nossos jovens. Não havendo mais quem queira discutir, o 
Presidente colocou em votação o Projeto. O Projeto foi Aprovado por 
Unanimidade dos presentes. Ausente o Vereador Paulo Roberto Cole. O Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei n° 
-28/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Altera 

o caput do artigo 90, Altera o artigo 10 e acrescenta os incisos I, II e III, Altera o 
caput do artigo 11 e os incisos I, II, III e revoga os incisos IV,V,VI,VII, Altera o §10 
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do artigo 11 da Lei Municipal n°01.407/2023 e dá outras providências. A Comissão 
de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e 
boa técnica legislativa e no Mérito pela aprovação. A Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança, do Adolescente, pela 
Aprovação. O Presidente colocou em discussão o Projeto. Em Discussão: Com a 
palavra o Vereador Vilcimar Correa. Disse que a mulher tem grande importância 
em todos os aspectos da nossa política, e que devemos prezar por todas elas, 
garantindo seus direitos e promovendo sua participação ativa na sociedade, que a 
Lei da forma como estava, inviabilizava o funcionamento do Conselho da Mulher. 
Com a palavra a Vereadora Sônia Lusia Steins. Disse que a proposição se deu por 
uma indicação sua, que tem como objetivo fiscalizar as políticas públicas do 
município. Ressaltou que essa lei garante às mulheres o direito de acessar recurso 
fortalecendo sua participação ativa na sociedade. Não havendo mais quem queira 
discutir o Presidente colocou em votação o Projeto. O Projeto foi Aprovado p 
Unanimidade dos presentes. Ausente o Vereador Paulo Roberto Cole. O Preside 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. O presidente Solicitou 
a Secretária que faça a leitura da Moção n° 008/2025. Moção de Pesar n° 008/2025 
Autoria: Poder Legislativo — Vereador Dr. Léo. Ementa: Moção de Pesar à 
família, pelo falecimento da Senhorita Inês Mara Martins Miranda, ocorrido em 21 
de março de 2025. O Presidente colocou em discussão a Moção de Aplauso na 
forma do Artigo 160 do Regimento Interno desta Casa: A Moção está em 
Discussão: Com a palavra Vereador Dr. Léo. Disse que não poderia deixar de 
prestar essa homenagem, destacou que ela foi uma pessoa muito querida na cidade 
e que deixou um grande legado no município, que Inês deixa saudades eternas e 
uma história marcada pela competência, dignidade e pelo carinho daqueles que 
tiveram o privilégio de trabalhar com ela à frente do Cartório de Registro Civil e 
Tabelionato de Notas da Comarca de Fundão, onde esteve até o último dia de sua 
vida. Com a palavra Vereadora Sônia Lusia Steins. Disse que não poderia deixar 
de se pronunciar, ressaltando que ela foi uma grande mulher e que deixou uma 
história de vida marcante no município. Com a palavra Vereador Vilcimar Correa. 
Parabenizou o Dr. Léo pela iniciativa e afirmou que ela deixou um grande legado 
ao município, sendo uma pessoa que jamais será esquecida. O Presidente colocou a 
Moção em votação: A Moção de Pesar foi Aprovada por unanimidade dos 
presentes. Remeta-se a família da Homenageada. O presidente Solicitou a 
Sec etária que faça a leitura da Moção n° 009/2025. Moção de Pesar n" 009/2025 

‘ ‘
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utoria: Poder Legislativo — Vereadora Sônia Steins. Ementa: Moção de Pesar à 
i"--- família, pelo falecimento da Sra. Jerônima Pereira Dos Santos. O Presidente 

colocou em discussão a Moção de Pesar na forma do Artigo 160 do Regimento 
Interno desta Casa: A Moção está em Discussão: Com a palavra Vereadora Sônia 

Ata da 16" (décima sexta) Sessão - Ordinária da 1" (Primeira) Sessão Legislativa da 21" (Vigésima Primeira) Legislatura 
da Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 15 de maio de 2025. 



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO PÍRITO SANTO 

A GNALbTCOtJTOMIL4NDA 
Vereador de Fundão/ES 

AILTON NILDÉRIO PIMENTEL 
Vereador de Fundão/ES 

ANGELI4 MARIA COUTINHO 
Vereadora de Fundão/ES 

LEO A sODA‘.  SILVA  RkáPRIGUES 
ereador de Fundão/ES 

10 
LEOLIN IRA 5 NETO 

Ver .a ieV undão/ES 

MARCOS FERNANDO MO ' 
Vereador de Fundão/ES' f 0'i 

MARSEANDRO AGOS I 
Vereador de Fundão/ D; 

rg ip, jj

Vereador de Fundão/ES 

Ata da 16" (décima sexta) Sessão - Ordinária da 1" (Primeira) Sessão Legislativa da 21" (Vigésima Primeira) Legislatura 
da Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 15 de maio de 2025. 



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPIRITO SANTO 

Steins. Disse que, ela partiu e deixou um legado inabalável de carinho, de amor e 
de vida plena, destacou que ela sempre cuidou de todos com muito afeto, um 
verdadeiro exemplo. Com a palavra Vereador Vilcimar Correa. Parabenizou a 
vereadora Sônia pela iniciativa, disse que esse sentimento permanecerá 
eternamente guardado no coração de todos os familiares. O Presidente colocou a 
Moção em votação: A Moção de Pesar foi Aprovada por unanimidade dos 
presentes. Remeta-se à família da Homenageada. Comunicações: Com a palavra o 
Vereador Dr. Léo. Solicitou a retUicação da ementa referente a Indicação n° 
132/2025, devido a um erro de digitação. Com a palavra a Vereadora Angela 
Maria Coutinho. Parabenizou o responsável pela iluminação pública, pelo 
excelente trabalho que vem sendo realizado no distrito de Praia Grande. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores 
para a próxima Sessão que será Ordinária, dia 16 de junho de 2025, Segunda-feira, 
às 17:00horas, e em nome de Deus declarou encerí--  a esta Sessão às 19h14min. 

V AR CORREA 
Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2025/2026 

Ausente 
PAULO ROBERTO COLE 

Vice-Presidente da Mesa Diretora 
Biênio 2025/2026 

4
SÔNIA LUSIA NEVES 11 0I GUES STEINS 

Secretária da Mesa Diretora 
Biênio 2025/2026 

Ata da 16 (décima sexta) Sessão - Ordinária da 1" (Primeira) Sessão Legislativa da 21' (Vigésima Primeira) Legislatura 
da Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 15 de maio de 2025. 


